

路遇癫痫患者发病,他当街蹲地施救20多分钟,患者转危为安

“我只是做了多数人想做的事”

文/图 本报记者 邓超 通讯员 武海涛

男子癫痫病突然发作,情况危急,路遇热心人及时施援手,专业处理助其转危为安。日前,在太白湖新区石桥镇济东新村社区,一条“济东新村活雷锋在身边”的短视频引来不少人关注和点赞。故事中的活雷锋,就是济宁二号煤矿安检员赵世坤。



赵世坤重回事发地点还原当时的情景。

男子突发疾病 他毫不犹豫伸援手

16日,与记者聊起救助中年男子的经历,赵世坤显得有点不好意思。“我们只是尽了自己的绵薄之力,不管是谁遇到这种情况都会伸出援助之手的。”赵世坤介绍,3月9日下午3点30分,她和妻子驾车由南向北经过济东小学东侧一丁字路口时,发现路口处围了很多人,仔细一看是有人晕倒了。“一定是出事了!”赵世坤本就是一名热心人,看到这种情况,他下意识地就往人群里“凑”。

“当时就看见一个中年男人,卧在道路中间,头朝下趴在地面上,身下还压了一辆自行车。”赵世坤看到,这名男子

右腿搭到前轮,胸部压在车座上面,面部、口鼻接触地面。“当时第一反应是不是出车祸或者醉酒,但是地面既没有看到车祸痕迹也没有闻到身上的酒味。”身为济宁二号煤矿的一名安检员,接受过专业急救训练的赵世坤上前将男子面部轻轻抬起,发现地面有少量白沫,初步断定是癫痫发作。

赵世坤看到男子躺在三面来车的丁字路口,担心他会受到二次伤害,便和另外两名群众一起将男子挪到了路旁的人行道。转移到安全区域后,他跪在地上,检查了一下男子的身体状况,发现该男子心跳和呼吸都很微弱。于是,便蹲在地上,将男子的头部放在自己的膝盖上,轻轻拍打男子背部的心脏位置。在一段热

心市民录制的短视频中,可以看见赵世坤两腿蹲在地上,中年男子身子倚靠在他的膝盖位置,他有序轻叩倒地男子背部,而这一个动作,他保持了20分钟。

在赵世坤的施救下,男子不多时恢复了自主呼吸。看到男子苏醒,大伙合力扶起男子,询问其家人的联系方式,但男子始终不开口,翘起着走到自行车旁,试图骑车离开。担心再发意外,大伙把男子拦了下来。见路旁的围观群众拨打了110报警电话,赵世坤随之消失在了人群中。

社区居民纷纷点赞 二次传播弘扬正能量

赵世坤路边救人的义举

很快被传为佳话。“赵世坤路遇群众有难,伸手相助,体现了优秀的道德素养。”济东新村社区党委书记梁玉霞介绍,赵世坤不仅是单位里的业务骨干,在社区里也是个热心肠。“1998年春天,在济东新村,赵世坤曾经与妻子在厕所内救过一位昏倒的中年妇女,当时还没有手机,他妻子留在原地救助,赵世坤则跑回家用座机拨打了120。”梁玉霞说,幸亏得到及时救治,中年妇女才得以转危为安。

“现在的人见着摔倒的老人,恨不能躲得远远的,赵先生这种‘敢扶’精神值得点赞!”济宁东新村居民韩松是第一个将视频发到抖音上的人。视频火爆之后,面对赞誉,赵世坤谦虚地说“我也没

想过这件事会被这么多人知道,还有这么多人给我点赞。”赵世坤告诉记者,事后还有很多人问他,不怕被讹吗?自己当时去帮助这位男子时并没有考虑太多,只是想救人。遇见需要救助的人却袖手旁观,让病人错过了最佳的救治时间或者受到二次伤害,以后想起内心肯定会不安,他只是做了大多数人想做的事情罢了。

“在得知赵世坤救人的事迹后,我们济东新村社区党委第一时间将救人事迹发在社区微信群里,广泛进行宣传。”梁玉霞告诉记者,3月份是雷锋月,济东新村社区开展了一系列学雷锋志愿服务活动,而赵世坤救人的事迹无疑在居民们心中播撒下了助人为乐的种子,传播了正能量。

太白湖新区开展商贸行业安全生产培训 分析事故案例,堵住隐患风险

本报济宁3月22日讯(通讯员 刘君 记者 邓超) 3月18日,太白湖新区投资促进中心举办商贸行业安全生产专题培训讲座。此次培训,旨在进一步解决商贸领域企业从业人员安全意识不高、法律意识淡薄、技能不强等问题,真正提升企业生产经营安全水平,为促进全区安全生产形势持续稳定提供坚实的安全素质保障。

会上,邀请了山东慧安注册安全工程师事务所安全专家进行授课。课程通过事故典型案例分析,并穿插互动讨论交流的方式,生动全面对企业安全生产主体责任、行业安全隐患排查治理、消防安全知识、事故应急处置救援、安全生产法律法规等内容进行了详细讲解。培训结束后,参训人员进行闭卷考试,所有人员均顺利通过,实现了良好的培训效果。今年以来,面对不断增



商贸行业安全生产培训现场。

多的行业经营主体、日益严峻的安全生产形势、越来越严的安全监管要求,区投资促进中心解放思想、抗牢责任、克服困难,充分运用中心上下全员参与、购买第三方

安全服务、专职领导分管安全,强化安全隐患排查和人员培训等方式,进一步夯实商贸行业安全生产监管责任,推动辖区商贸行业安全生产形势稳定向好发展。

消防安全专题集中培训 增强单位消防安全管理

本报济宁3月22日讯(通讯员 王志 记者 邓超) 3月15日,北湖消防救援大队组织召开了专题集中培训会议。

会上,大队宣传专班人员采用课件演示、典型火灾事故案例分析等形式围绕当前消防安全重点单位、一般单位工作实际、单位管理人消防安全职责以及如何认真落实消防安全主体责任,扎实开展消防安全宣传,及时发现消除各类消防隐患

等内容进行了详细讲解,警示与会责任人、管理人要争当消防安全“明白人”,主动作为,积极履职。培训结束后,现场对参训人员进行了考试。

通过此次集中培训,进一步提高了单位负责人和管理人的消防安全意识,为增强单位消防安全管理,严防火灾事故,确保辖区形势平稳创造了良好的条件,也切实有效地推动了春防工作的深入开展。